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Bei jeder Aussage stehen vier Sätze. Einer hat 
einen ähnlichen Sinn. Kreuze diesen an:  
 
Auf Animositäten reagiert er gelassen. 
O Er ist ein Quecksilber. 
O Er spielt den dummen August. 
X Er hat ein dickes Fell. 
O Er leidet an Verfolgungswahn. 
 
Natürlich haben sie sich dann französisch 
empfohlen. 
O Sie haben sich schlussendlich als Aufschneider 
entpuppt. 
O Sie erwiesen sich als äußerst sprachgewandt. 
O Man konnte sie kaum verstehen. 
O Sie sind aus der Gesellschaft weggeschlichen.  
 
Ist nun auch bei dir der Groschen gefallen? 
O Hast du endlich begriffen? 
O Hast du dich nun fürs Sparen entschieden? 
O Kannst auch du Empathie zeigen? 
O Gibst du schlussendlich doch noch auf? 
 
Und immer wieder sticht ihn der Hafer. 
O Er ist und bleibt stinkfaul. 
O Stets wird er dann übermütig. 
O Er hat kaum was zu beißen. 
O Wenn er nicht ständig sackgrob würde! 
 
Als Nick dann endlich nach Hause kam, zog ihm 
sein Vater die Hosen stramm. 
O Nick musste eine Strafpredigt anhören. 
O Nick bezog Prügel. 
O Nick wurde ohne Abendbrot ins Bett geschickt. 
O Der Vater las Nick die Leviten. 
 
Seine Initiative fand Widerhall. 
O Seine Anregung wurde ignoriert. 
O Niemand stimmte ihm zu. 
O Der Vorschlag stieß auf reges Interesse. 
O Es regte sich Widerstand gegen ihn. 
 
Solche Sachen gehen nie ohne Klamauk über die 
Bühne.  
O Sowas erregt stets Aufsehen. 
O Ohne Subventionen ist nichts zu machen. 
O Alle ähnlichen Unternehmen sind stets gescheitert. 
O Das ist alles bloß ein Affentheater. 
 
Der Vertreter köderte die potentiellen Käufer mit 
„sensationellen“ Konditionen. 
O Das sah nicht nach Schnäppchenpreisen aus.  
O So mussten ja die Interessenten abschwimmen. 
O Der Verkäufer agierte äußerst ungeschickt.  
O Es schien, als würde man einen sehr guten Vertrag 
abschließen. 
 
Endlich waren wir Egon auf die Sprünge 
gekommen. 
O Wir hatten ihn durchschaut. 
O Wir hatten ihn eingeholt. 
O Wir hatten ihn übertroffen. 
O Wir hatten ihn dann nachsichtig behandelt. 

 
 
Der neue Chef gefiel sich darin, Erwin B., einen 
verdienten Mitarbeiter, ständig aufs Korn zu 
nehmen. 
O Er mobbte Erwin B. 
O Er lobte ihn fälschlicherweise. 
O Er animierte ihn zum Alkoholkonsum. 
O Trotz mangelnder Kompetenz wurde Erwin B. 
mehrmals befördert. 
 
Bei Liliane aber hatte Hugo nicht landen können. 
O Sie hat ihn erhört. 
O Sie hat ihn abgewiesen. 
O Sie hat ihn angebetet. 
O Er lässt sie nicht kalt. 
 
Heute wirkte Aline wieder sehr souverän. 
O Sie zeigte oft Unsicherheit. 
O Sie handelte überlegen und sicher. 
O Sie sah zwar gut aus, erzählte aber viel Unsinn. 
O Sie benahm sich äußerst arrogant.  
 
Der Bau des Spielplatzes geht auf eine private 
Initiative zurück. 
O Das ist Sache der öffentlichen Hand. 
O Die Behörden waren von sich aus aktiv geworden. 
O Die Anwohner hatten einen Spielplatz vermisst. 
O Der Bau war aus mangelndem öffentlichen 
Interessen eingestellt worden. 
 
Es brauchte viele Ratenzahlungen, bis sie die 
Ausstände getilgt hatte.  
O Für ihr ständiges Fernbleiben musste sie Bußen 
bezahlen. 
O Sie konnte ihre Schulden schlussendlich 
abstottern. 
O Außer Spesen nichts gewesen! 
O Am Ende musste sie dann Konkurs anmelden. 
 
Bei dir ist wohl eine Schraube locker! 
O Du hast zu viel Energie! 
O Du hast wohl nicht alle Tassen im Schrank! 
O Beruhige dich doch endlich! 
O Bist du nicht ganz auf dem Damm? 
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